

# 四川省地方志办政工简讯

第 27 期（总第 173 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 7 月 25 日

## 四川省地方志办召开 党组理论学习中心组学习（扩大）会 传达学习党的二十届三中全会精神

2024 年 7 月 25 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，专题传达学习党的二十届三中全会精神。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话，系统总结了党的二十届二中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就，对贯彻落实全会精神、做好各方面工作提出了明确要求。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。全体党员干部要深刻学习领会全会精神，用以武

装头脑、指导实践、推动工作。

要旗帜鲜明讲政治。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神，作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，在原原本本学、深入思考学、融会贯通学上下功夫，深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、“七个聚焦”总目标、“六个坚持”重大原则、各项重大举措和根本保证，深刻领会和把握党的十八届三中全会以来，以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革一以贯之的思想理念、历史脉络、巨大成就，进一步坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想政治自觉，进一步坚定推进全面深化改革的信心决心、底气勇气。

要围绕中心抓落实。要坚定不移在围绕中心、服务大局中履责担当，立足史志部门职责，找准地方志服务改革发展的切入点着力点，谋划好、组织好、落实好服务全面深化改革的重要举措。要发挥好“志库”存史功用，忠实记录、全面反映我省贯彻落实党的二十届三中全会精神，推动改革发展稳定民生各项事业，全面建设社会主义现代化四川宏伟历程、光辉成就。要发挥好“知库”育人功用，深入挖掘、广泛宣传新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代各个历史时期，巴蜀大地上涌现的改革先锋、推出的改革举措，增强全省人民全面深化改革的思想政治行动自觉。要发挥好“智库”资政作用，紧扣全会明确的重点任务，深入调查研究，总结历史经验，深化资政辅治，积极建言献

策，主动躬身实践，为全面深化改革贡献史志智慧力量。

要改革创新促发展。要深学细悟“深化文化体制机制改革”篇章精髓要义，指导推进全省地方志事业高质量发展。要深化改革创新，始终坚持“三个服务”理念（服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众），以强编修、重弘扬为重点，以质量体系建设和核心品牌建设、史志阵地建设、干部队伍建设“四大建设”为抓手，全面提升“存史、育人、资政”水平。要深耕主责主业，做好第三轮修志规划及试点准备，积极推进扶贫志、全面小康志等重大专题志书及《蜀道文化图志》《四川传统村落图志》《五粮液图志》《中国川菜图志》等特色志书编纂出版，继续指导推动全省乡镇（街道）志、村（社区）志和教育志鉴编纂，深化珍贵方志文献保护利用。要坚持以传承中华优秀传统文化、红色文化、巴蜀文化为己任，不断深化史志“七进”；树牢品牌意识，加强方志文化品牌建设，做优做强四川省情网、“方志四川”新媒体矩阵，《巴蜀史志》期刊、“四川省史志馆联盟”等品牌，以过硬举措、过硬成果助力社会主义现代化四川建设。

要勇于担当善作为。新时代新征程、新形势新任务对干部能力作风提出了新要求。全体党员干部要自觉对标对表、查找短板差距，深化自我提升。要提升能力本领，对照习近平总书记提出的增强“八种本领”要求，对照党的二十届三中全会各项目标任务，对照地方志事业高质量发展能力需求，强化学习提升，练就推进改革发展的铁肩膀、硬脊梁、真本事。要强化角色意识、责

任意识、协作意识，雷厉风行、闻令而行、狠抓落实，敢于担当、勇于负责、善于成事，精诚团结、通力协作、凝聚力量，不断强化作风建设、提升工作效率。要强化纪律建设，坚持以党的纪律约束自己，在思想上明确“禁区”、行动上划出“红线”，做到不违规、不逾矩，清廉自守。

办党组成员、机关党委书记邓瑜以《履职尽责，守公德严私德，做遵规守纪模范》作中心组发言，强调要坚持理论学习，增强纪律意识，在实践中做到认真履职与遵规守纪的有机统一。

办党组成员江红英、赵行，办机关及四川年鉴社全体党员干部参加学习。

### 信息公开选项：主动公开

---

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

---

四川省地方志工作办公室综合处

2024年7月25日印发

---

(共印13份)